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2020年4月10日
株式会社ハイサス
新型コロナウイルス対策に関するお知らせ

　連日の報道の通り、国内において新型コロナウイルスの感染が発生しており、感染拡大が懸念されております。
　当社のサービスにおいては、国の方針と自治体の指導に基づき感染防止に努めて参ります。
　ご利用者様、ご家族様、関係者の皆様におかれましても感染防止にご協力くださいますようお願い申し上げます。

■サービス提供の中止について■
①　サービス前の検温で37.5℃以上の発熱がある場合、または倦怠感や息苦しさが2日以上続いている場合は、提供前にサービスを中止にさせていただく場合がございます。
②　咳やくしゃみ、鼻水などの症状がある場合は、マスクの着用、手洗いにご協力をお願い致します。
③　同居のご家族様が37.5℃以上の発熱がある場合や感染者との濃厚接触の疑いがある場合、提供前にサービスを中止にさせていただく場合がございます。
④　ご利用者様が他の感染者との濃厚接触の疑いがある場合、提供前にサービスを中止にさせていただく場合がございます。

■感染防止策について■
①　スタンダード・プレコーション（標準感染予防策）の徹底を基本とし、厚生労働省の方針に基づく対応を行って参ります。
（1） スタンダード・プレコーションの徹底
　　・手洗い、うがい、手指消毒、マスク着用を含む咳エチケットに対する周知徹底。
　　・厚生労働省発信の啓発ポスターの掲示。
（2） 従業員の健康チェックの徹底
　　・出社前の検温と体調管理の徹底。
　　・サービス提供前の手洗い、うがい、手指消毒の励行。
　　・不要不急以外の外出を避ける。
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